

Рецензия
на учебное пособие
«Международные организации и форумы для развития сотрудничества арктических государств (в схемах)»

Авторы-составители:

Г. Г. Широков; А. В. Лобанов, канд. юрид. наук, доцент; С. С. Фаязова, канд. ист. наук; С. И. Немtinov; Ю. В. Иксанова.

Учебное пособие «Международные организации и форумы для развития сотрудничества арктических государств (в схемах)» посвящено актуальной проблематике – вопросам развития институциональной структуры международного сотрудничества в Арктике. Формирование различных международных институтов, которые обеспечивают поддержание мира и стабильности в регионе, а также решение задач по обеспечению устойчивого социального-экономического развития, продолжается с начала 1990-х гг. Большое практическое значение представляет обобщение результатов данного процесса за истекший период, что позволит заинтересованным сторонам лучше ориентироваться в современном информационном пространстве, отслеживать наиболее проблемные области в вопросах развития Арктики, пользоваться результатами последних научных исследований и дискуссий.

Пособие отличается от других аналогичных изданий компактностью информации, которая представлена в виде наглядных таблиц, что делает процесс использования удобным и быстрым, а также способствует запоминанию материала. При этом необходимо отметить, что в качестве цели не ставилось обобщение информации по всем организациям, действующим в Арктическом регионе: представлены лишь те из них, которые, по мнению авторов-составителей, играют наиболее значимую роль в продвижении международного сотрудничества в Арктике.

Внутренняя структура пособия отличается логичностью. Содержание делится на три части и список использованных источников и литературы. Первая часть посвящена международным правительственные организациям, вторая содержит информацию о международных неправительственных организациях, форумах и конференциях по арктической тематике, в третьей части представлены организации коренных малочисленных народов Севера.

Несомненным достоинством данного пособия является актуальный материал со свежими данными, что делает его использование практически полезным и обоснованным. Источниковая база отличается надежностью, так

как основные сведения собраны с официальных сайтов организаций, большая часть которых – на английском языке, и в этом ключе необходимо отметить большую проделанную работу по переводу и адаптации информации.

На наш взгляд, пособие будет весьма полезно студентам, специализирующимся на изучении международных отношений и международного права. Это пособие, кроме того, может быть использовано работниками государственного аппарата в качестве справочного материала, а также профессорско-преподавательским составом образовательных учреждений при подготовке материалов для лекций по вопросам сотрудничества в Арктическом регионе.

Вывод.

Работа является актуальной и рекомендована к опубликованию и внедрению в учебный процесс высших учебных заведений, а также может быть направлена в качестве методического материала в органы государственной власти.

Тулупов Д.С.

кандидат исторических наук,
старший преподаватель кафедры
истории и теории международных отношений
факультета международных отношений
Санкт-Петербургского
государственного университета



личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной
инициативе. Текст документа
размещен в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

Вручил специалист
по правам
Д.И. Гулешов
15.11.2018